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_IEknnnmski vidiki managementa (EVM)
MAKROEKONOMIJA

ZAPOSLOVANJE

Y = U0
L

; _ Us100
Uy, = -

AGREGATNA PONUDBA (AS) IN AGREGATNO POVPRASEVANJE (AD)

AD=C+G+1 zanemarimo pri zaprtem gospodarstvu

AS = AD  (makroekonomsko ravnotezje)

POTROS3NJA IN VARCEVANJE
DI = 0D — davki in nedavéna placila
DI=C+S
= Atzdatki pridiskretni analizi
%ADI
MPC=-2X="=¢ MPS==2=2 o
ADI Ay ADI Ay
MPC+ MPS =1 - c+s=1 (osnova za izratun multiplikatorja)

Y=C - S=0 (totkapokritja— enakost dohodka in potrosnje)

I =S (osnova za izratun ravnoteznega BDP)

Ay = Ac + As - & =£\> mejna stopnja k troSenju

Ay Ay
MULTIPLIKATORJI
(potro3niski)
a. == _1
€7 ac T 1
(investicijski)
Ay 1 1
aG=—=—=-
Al 1-c s
(proratunski)
. ==1_1 a- =a
67 a6 1 s G
(davtni)

A _ e _st_ =S layl = ag—1
aT_AT_l—C_S_C arl = dg
BDP
§ = izvozni koeficient 5 = uvozni koeficient
% = zunanje trgovinski koeficient

Y=C+G+I1+NX
C + G + I = domaca potrosnja C + G = kontna potrosnja

NX=X-M

BVP =VP + DV
BDP = DV + davki (DDV)
davki = DV - (stopnja obdavcitve : 100)

Y = Y, dohodkov lastnikov produkcijskih faktorjev (proizvodna metoda)
Y = Y stroski podjetij in drzave (stro$kovna metoda)

BDPleton

verizni koeficient rasti BDP =
BDPieto n—-1

povprecni letni koeficient rasti BDP = Kp,opp gppm/n = " l:::ﬂ (od leta n do leta m)
leton

— - . . BDP
kumulativni koeficient dinamike BDP = Kppp m/n = ﬁ
leton
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U' = U'g = stopnja brezposelnosti (realna)

U = Ur stevilo nezaposlenih (realno)

L = stevilo aktivnega prebivalstva (14-65 let)
U's = stopnja brezposelnosti (anketna)

Uy = stevilo nezaposlenih (anketna)

AS = agregatna ponudba

AD = agregatno povprasevanje

C = domaca zasebna potrosnja - trosenje gosp.
I = domace zasebne naloZbe

G = vladni izdatki za dobrine - poraba drZave
NX = neto izvoz

DI = razpoloZijivi dohodek

0D = osebni dohodek

C = potrosnja gospodinjstev

S = varcevanje

1 = investicije

e = koeficient elasticnosti

Aizdatki = sprememba izdatkov

%ADI = odstotna sprememba razpoloZljivega
dohodka

MPC = c = mejna nagnjenost k trosenju

MPS = s = mejna nagnjenost k varcevanju

Y =BDP

¢ = mejna nagnjenost k trosenju
s = mejna nagnjenost k varcevanju
ac = potrosniski multiplikator
C = potrosnja gospodinjstev

a; = investicijski multiplikator
Y = output - dohodek - BDP

1 = investicije

ac = proracunski multiplikator
G = viadni izdatek

ar= davcni multiplikator

T = davki

X =izvoz

M =uvoz

Y =BDP

C = domaca zasebna potrosnja - trosenje gosp.

I = domace zasebne nalozbe

G = potrosnja drzave

NX = neto izvoz

BVP = bruto vrednost proizvodnje (sestevek
vseh prihodkov od prodaje)

VP = vmesna potrosnja

DV = dodana vrednost

DDV = davek na dodano vrednost

(od letan do leta m)
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Ekonomski vidiki managementa (EVM)

NYpazno teto = RYpazno teto > realni BDP = nominalni BDP (bazno leto)
NYietom :
RY,, = ri m>n
m Kpietan+1 Kpietan+2® - do.. *Kpletam (p )
RYm = NYletam ‘ (KP letan * KP letan-1 ° do.. - KP leta m+1) (prl m< TL)
kumulativni koeficient rasti ravni cen (kumulativni deflator) = Kp p/n = —K"’"’"/"
RYm/n

I, = Kp- 100

(pravila)

- indeks stopnja+100 stopnja
koeficient = =T = o
100 100 100

indeks = stopnja + 100 = koeficient - 100

+1

stopnja = (koeficient — 1) - 100 = koeficient - 100 — 100 = indeks — 100  [v %]

primer: koeficient = 1,37 > indeks =137 > stopnja=37%

DENAR IN KREDIT

M-V=Y-P M-V =NY

MM - K, =feke_m AY - k=l _n
Ky My Kp Yo

AV o k=t h

AP > Kp="MTr=n

NY = nominaini BDP

RY = realni BDP

Kp = veriZni koeficient splosne ravni cen

Ip = veriZni indeks splosne ravni cen

Kvy = kumulativni koef. din. nominalnega BDP
Kry = kumulativni koef. din. realnega BDP

n = bazno leto

m = racunano leto

Y = realni BDP
P = raven cen - ponudba denarja
M = denarna masa
V = obtocna hitrost denarja
NY = nominalni BDP
AM = novo ustvarjen denar
Arezerve = spremembe rezerv
au = denarni multiplikator
iv= N;= nominalna obrestna mera
ir = Ri = realna obrestna mera
inf = inflacija
M; = denarni agregat M
(gotovina +vloge na vpogled)
M; = denarni agregat M: . sirsi denar
(M; + vezane vioge)
Nia = nominalna aktivna obrestna mera
Nip = nominalna pasivna obrestna mera

Km Vo Ky Po
_w
M
(denarni multiplikator)
- AM MM 1
M ™ Arezerve Adepozit - koeficient obveznih rezerv
(denarni trg)
MP =MS ali D, = D, (ravnotezni obseg ponudbe denarja)
K. = Kni li Kon.= in ) . . . .
Ri = K_f all iR = k_f ( N; > inf - realna pozitivna obrestnamera R; >0 - pogoj za varcevanje )
m, mn,

ir=Kg—1-100 [v%]

N;, — Njp = prihodek banke (obrestna marza)

INFLACIJA
stopnja inflacije = W- 100 = (ﬁ —1)-100 [v %]
koeficient inflacije = K; = lep’”‘l;gpﬁi""’l +1= P};’:‘:l
EKONOMSKA POLITIKA
AD =C+1
Y=C+S
(gospodarstvo v ravnovesju)
AD =Y - C+I=C+S
I=S
(odprto gospodarstvo)
Y=C+I1+G+X
Y=c-Y+I4+G+x—m-Y) - Y=——-(I+G+X)
mg = i—z =Y = 1_Cl+m (multiplikator v odprtem gospodarstvu)
DENARNA POLITIKA
V-M=P-Q
p=M4Y
Q
Py = Mg—o"" P, = Mé—l"l
inflacija = i—s [koeficient] - : —1-100 [stopnjav %]
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P = raven cen - ponudba denarja

ICZP = CPI = indeks cen Zivij. potrebscin

HICZP = HCPI = harmoniziran indeks cen
zivljenskih potrebscin

ICP = PPI = indeks cen proizvajalcev

n = poljubno leto

K; = koeficient inflacije - implicitni deflator

1 = investicije

S = varcevanje

C = potrosnja gospodinjstev

¢ = mejna nagnjenost k trosenju
X=izvoz

m = mejna nagnjenost k uvozu

P = raven cen - ponudba denarja

M = denarna masa - koli¢ina denarja
V = obtocna hitrost denarja

Q=BDP
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MIKROEKONOMIJA

PROIZVODNIJA / PRODUKTIVNOST
(analiza proizvodne funkcije v kratkem ¢asovnem obdobju)

TP . S . ..
AP, = —  prizvezniin diskretni analizi

TP . L . ..
APy = ~ prizvezniin diskretni analizi

MP, = AAT—LP pridiskretni analizi MP, =TP', prizvezni analizi
MPy = % pri diskretni analizi MPy, =TP'y pri zvezni analizi

(analiza proizvodne funkcije v dolgem ¢asovnem obdobju) - IZOKVANTA

ponazarja razlicne kombinacije dveh proizvodnih dejavnikov pri nespremenjenem obsegu proizvodnje TP

TP =MPy-K+ MP,-L (temeljna enacba izokvante)

MSTS =2 = - _ M (kapital kot odvisna spremenljivka)
AL dL MPg

MSTS =2 =% - _Mx (delo kot odvisna spremenljivka)
AK T dK mMPy

STROSKI

TC =Py K+ P, -L (temeljna enacha za celotne stroSke)

(analiti¢ni koncept stroskov v kratkem roku)

TC=FC+VC
FC ve TC . L . ..
AFC = = AVC = P AC = ATC = e AFC + AVC  pri zvezni in diskretni analizi
MC = i% pri diskretni analizi MC = TC' pri zvezni analizi
VCpin pri VC' =0
MCpin pri  MC' =0
AVCpyn pri AVC' =0
AC = MC (pogoj za obseg proizvodnje, kjer so povprecni stroski najnizji)

(analiti¢ni koncept stro$kov v dolgem roku) - IZOKOSTA

Premica enakih stroskov

TC=P¢-K+P,-L

L=X2x g k=4 L
PL P
X

MSES =2 = _Px

-= ot odvisna spremenljivka)
AK PL

MSES == _F ¢

(kapital kot odvisna spremenljivka)
AL Px

(optimalna kombinacija proizvodnih dejavnikov - kapitala in dela)

MSTS = MSES  (pogoj)

PL _ MPL MPg _ MPL

Pk MPg Pk P

POPOLNA KONKURENCA

(optimalni obseg ponudbe)

n=TR-TC

TR=P-Q

MR ="2 =% _ TR, AR="F
AQ dQ Q

Ty =TRy—TC'y=MR—-MC=0

MR = MC (pogoj za opredelitev optimalne ponudbe vsakega podjetja — maks.dobicek)
MR = MC =P (velja samo v primeru popolne konkurence)

(monopolisti¢no podjetje)

MR =MC =TC' =TR' (optimalni obseg ponudbe monopolista)

TR=P-Q AR = %

T=TR-TC=P-Q—AC-(Q

2013 [ Tadej Jurkovsek

L = delo - produkcijski faktor

K = kaipal - produkcijski faktor

AP = povprecna produktivnost prod. faktorja

MP = mejna (marginalna) produktivnost
produkcijskega faktorja

TP = Q = obseg proizvodnje - celotna kolicina
proizvoda

MSTS = mejna stopnja tehnicne substitucije
L = obseg dela
K = obseg kapitala

P, = cena dela

Pk = cena kapitala

TC = celotni stroski

FC = fiksni stroski

VC = variabiini stroski

AC = ATC = povprecni (celotni) stroski
AFC = povprecni fiksni stroski
AVC = povprecni variabilni stroski

MC = mejni stroski

TP = obseg proizvodne

MSES = mejna stopnja ekonomske substitucije

= dobicek

TR = celotni prihodki

TC = celotni stroski

MR = mejni prihodki

AR = povprecni prihodki

MC = mejni stroski

AC = povprecni stroski

P = trZna cena

Q = kolicina

MSTS = mejna stopnja tehnicne substitucije
Naklon izokvante

MSES = mejna stopnja ekonomske substitucije

Koeficient premice enakih stroskov
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Ekonomski vidiki managementa (EVM)

POTROSNJA
. . TU = celotna koristnost
(kOI'lSt[lOSt dobrme) MU = mejna koristnost
ATU Lo . . Q = kolicina dobrine / obseg potrosnje
MU = a0 Pt diskretni analizi dobrine

MU =TU', prizvezni analizi

pri MU =0 > TU max.

(razli¢ne kombinacije dveh dobrin pri nespremenjeni ravni koristnosti) - INDIFERENENA KRIVULJA

MUy _ MUp _
=y MU na enoto dohodka MU = mejna koristnost
TR = celotni prihodki
TR=P,-Q4u+ Pg-Qp (enacba premice proratunske omejitve) P = cena dobrine
Qa = obseg potrosnje prve dobrine
MSES = MSS (optimalna kombinacija nakupov dobrin A in B) Qs = obseg potrosnje druge dobrine
» P 2 MSS = mejna stopnja substitucije oz.
MSES = —-4 ali —-2 MSS =—= (yx)' mejna stopnja zamenjave
Pp Pa AB

MSES = mejna stopnja ekonomske substitucije

POVPRASEVANJE

= trzno ravnotezje
Q=0 ( je) Q = kolicina dobrine

(direktna cenovna elasti¢nost povprasevanja) 4Q = Q2 - Q1 = sprememba kolicine
P = cena dobrine
A Pp1+P, . g . . =P, P, =
Eonpn = 4. PatPar i diskretni analizi AP = P;- Py = sprememba cene
, APy Qa1tQa2 TR = celotni prihodki = prihodek (1)
Pa ATR = TR - TR; = sprememba celotnih pr.

Eoapa = Q'apa+ pri zvezni analizi

Qa

(kriZna cenovna elasti¢nost povprasevanja)

_ AQa  PpitPpa

£ =—= ri diskretni analizi
QAPE ™ APp  Qa1+Qaz p
") Pg . . ..
goarp = Q'arp o pri zvezni analizi
& > 0 substituta £ <0 komplementarja

(dohodkovna elasti¢nost povprasevanja)

_AQ TRy

€ = . ri diskretni analizi
QTR = 3R ' g, 14

TR . . L.
gorr = Q'rr —y pri zvezni analizi

TR, =P,-Q, (celotniprihodek od dobrine A)

MATEMATIKA

(PONDVITEV)

ODVODI
(osnovna pravila)

(f+9) =f"+g (odvodvsote)
(f-9)'=f-g+f g (odvodprodukta)

([)’ _Io-ryg
g g%

¢’ =0 (odvod konstante — Stevilke)
(x)'=1

(™) =nx"?
() =-2
x x?
1) _ n
x_” - _xn+1

5 =
(W)’ = n'VJ:'l_—l
(ex)’ = ex
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POTENCE
(osnovna pravila)

a*-a¥ = a*ty

a%-b% = (a-b)?
S
az.bz_bz_(b)z

@y = (@) = a*

x"=a - x=%a
1
n_ 1
at=—
ULOMKI
a c b d b-c
— == 6 —=- o a-d=b:c o a=—
b d a ¢ d

KVADRATNA ENACBA - FUNKCIJA
(x+y)? =x242xy+y?

(x+y)® =x3+3x%y+3xy2 +y°
(x+y)x—y)=x>-y°

(reSevanje kvadratne enacbe)

ax?+bx+c=0 (kanonitna oblika)

D = b%? — 4ac (diskriminanta) D>0 dve realni resitvi, D=0 ena realna resitev, D<0 enacha nima resitve

X -b+VbZ—4ac _ —-b+JD
1,2 — -

” o (resitve kvadratne enacbe)
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